

# 烤城·奋斗

文/片 本报记者 刘飞跃  
于悦 张晓燕

## 不休息学技术手册 这工作要干下去

当其他工人都在利用宝贵的中午时间休息时,李传圣却睡不着,下午一点,他正坐在宿舍床边的桌子前认真阅读一本技术手册,“项目部发给我们的,人手一本,平时都会翻翻看,大部分都记在脑子里了。”

今年已经54岁的李传圣是一名有丰富经验的老工人,五年来参与了工业北路、二环南路等济南多个市政工程的施工,为济南人的便利出行付出了不少汗水。“我现在算是十几个工人的队长,负责咱刘长山路的管道安装这一块。”谈到自己的专业工种,原本有些寡言的老李瞬间打开了话匣子,“咱现在的道路质量标准越来越高,新材料和新工艺也在不断产生,平时不仔细琢磨琢磨还真不行,要把每一个细活都干好。”

记者见到胡广超时,他正在用手机阅读新闻,“平时我最喜欢看军事新闻。”他腼腆地笑着。在工地上,他负责道路回填、人工增平等工种,每次上工之前还要给五六个工人分配好工作,对技术和管理的都挺高,“每周我们都会开会进行技术培训。”

## 争分夺秒看图纸 提前一天分配工作

作为市政道路一名技术人员,因为工作需要,魏元善经常要天南海北地“流动”。6日的济南,温度持续高升,自从今年入驻济南市北园大街快速路西延工程项目部,魏元善这次真切感受到济南的温度。

6日下午1点15分,在项目部专门为工作人员建设的住宿地“职工之家”内,记者悄悄推开门见到了正在看图纸的魏元善。看到有人推门进来,魏元善马上给记者一个需要安静的手势,示意还有其他同事在睡觉。魏元善的床边有一张桌子,上面放着这次施工项目的图纸,他一边翻看着,一边拿笔在另



为了更好地指导施工,保证工期,魏元善趁着午休时间翻看施工图纸。

### 工友们下班了 他们还在忙

# 放弃午休去学习 只因心中还有梦



静悄悄的工地宿舍里,别的工友都睡上了香甜的午觉,但还有人在利用这宝贵的时间或是认真阅读一本技术手册,或是在看图纸。放弃休息就是为了多学东西,因为以后肯定还有用。

→李传圣利用午休时间认真阅读一本技术手册。



## 看到自己参与的大工程很自豪

6月6日中午12点半多,趁着机扫工许宝东还没有午睡,记者与他闲聊了半个多小时。

许宝东老家莱芜,去年来济南成为一名工地机扫工,主要负责工地外围道路扬尘的清扫工作。因为年龄比较大,工作相对轻松一些。“现在工地生活条件挺好,四菜一汤,每顿饭才五块钱。宿舍还有空调,床单、被套都是统一配备的。”许宝东说。

虽然自己的日常生活比较枯燥,但是提起自己所从事的工作,许宝东感到很荣幸。2017

年底,玉函路隧道通车,曾经参与该工程的许宝东穿着工作服,从隧道南头一口气跑到了北头。“每当跟别人提起这个工程,我都很自豪地说,我曾经参与过。”提起这些,这位农村汉子的眼神中透着兴奋。

许宝东的儿子在国外打工,家里还有孙子孙女。许宝东说:“等我孩子来济南的时候,我就带他们去玉函隧道、凤鸣路转转。在这儿工作,我很是自豪,也很有成就感。”

本报记者 刘飞跃 于悦 张晓燕

外的纸上记录着,时不时还瞅一眼手机上的时间。

“平时都在工地上忙活,时间很紧张,只能趁午休的时间看看图纸。”等到同事们陆陆续续起床,魏元善才提高音量和记者聊了起来,他除了在施工现场忙活还要抽时间看整个项目25册图纸,每册图纸有近60页。“只有熟悉图纸,才能更好地指导施工,更加精确地施工,争取早日通车。”

“好的准备是成功的一半。”已经有7年工作经验的魏元善深刻明白这个道理,在这里他还有一个十分神圣的工作,就是提前一天和队长商量计划好每个工人下一天的工作内容。每天早上6点起床,半个小时的洗漱吃饭时间,正式开工后魏元善先要给工人强调安全教育,然后把当天的工作内容具体到人地安排下去。“忙起来没时间,就和队长一边吃饭一边商量,有时不吃饭也得先把明天的任务安排好,这个更重要。”

## 最牵挂的是家人 常常视频通话

“快来看看我家宝贝的变化。”今年27岁的孙广营开挖掘机已经有7年了,除了这个身份,他还是两个孩子的爸爸。因为项目时间紧任务重,他已经很久没有回家了。让孙广营每天很开心的时间段就是中午午休,借助同事都还没有睡觉的空隙,他可以在空调房里和家人视频通话。济南市北园大街快速路西延工程项目部专门为工作人员建设的住宿地“职工之家”已经被免费无线覆盖,这为孙广营和家人通话提供了更多的机会。

“除了和家人视频通话外,我还喜欢上网看看新闻。”孙广营打开手机让记者看,他的手机屏幕是两个孩子的照片。除了关心家里的事情,喜欢足球的孙广营抽出空闲时间还会关注即将开始的世界杯。“今年很期待我支持的球队的精彩比赛,过几天世界杯,午休的时候可以舒舒服服地在空调房里看一会儿球,每天我都告诉自己要好好干活,尽快通车,就可以回家多陪陪孩子了。”

首届齐鲁晚报读者生活馆日照绿茶节明日开幕 热线:0531—85196139

# 圣青日照绿茶头茬上市 85元/斤

时间:本周五至周日 地点:齐鲁晚报读者生活馆(泺源大街良友富临大酒店东邻)  
乘车路线:乘31、49、70、80、102、113、165、K52、K96到山东新闻大厦站下车路北即是



今年泉城人民翘首期盼的日照绿茶上市比往年晚了二十几天,由于今年日照绿茶遭遇了罕见的倒春寒和干旱天气,出现了大面积茶树枯死的现象,今年日照绿茶的产量至少减产一半以上,这几周市民的咨询电话持续不断,啥时才能喝到头茬日照绿茶,为此日照圣山茶厂加班加点,精心制作了这批头茬日照绿茶运抵济南,让泉城人民在第一时间喝上正宗的日照绿茶。

据了解,这批直供的日照绿茶全部来自日照市圣山茶厂,日照绿茶核心产区。是山东省较早进行日照绿茶产业化综合开发的大型茶场,2002年被确定为日照市政府重点扶持的农业产业化龙头企业。

圣青日照绿茶汤色黄绿明亮,栗

香浓郁,回味醇厚,香气持久,非常耐冲泡。“圣青日照绿茶不仅好喝,还有多重健康作用。”圣山茶厂负责人称,茶叶中丰富的氨基酸、维生素、矿物质、茶多酚和生物碱含量更多,更具防暑降温和营养健康作用。提神养气,对

预防三高有一定的作用。为了让济南爱茶人花更少的钱喝到更纯正的日照绿茶,日照圣山茶厂直接从采摘、加工地运送来这批纯正的日照绿茶。没有任何中间环节,价格更是亲民到每斤85元。



### 圣青日照绿茶新茶上市

- 1.一级:直销价 85元/斤
- 2.优级:直销价110元/斤
- 3.特级:直销价180元/斤
- 4.特优级:直销价220元/斤